

tott fel, könnyebben görbül oldalra mint a tölgy. Az ákáczkarókra még megjegyzendő, hogy azok ha 8—9 hosszúak, valamivel vastagabbra hagyandók mint a tölgykarók, miután olyan hosszúságban amazoknál könnyebben törnek. Hisszük, hogy az alföldi futóhomok-területek birtokosaira, az akáczosok ez egyik nem megvetendő jó jövedelmű ága, serkentőül szolgál a homokkötés háladatos munkájának gyorsítására.

Az ákáczkarók használata azonban a bortermelőkre sem lesz kevésbé előnyös, különösen ha figyelembe vesszük, hogy nálunk, például Miskolcon a Hegyalján használt 100 darabb tölgy-szőlőkaró ára már most is 12 frt, — míg az ákáczkaró, mely a tölgyhöz hasonló szolgálatot tesz, a tölgynél általában véve sokkal jutányosabban megszerezhető, ha t. i. az akáczosok vagy akáczerdők tulajdonosai annak készíttetésére és illetőleg homokos területeik kihasználására elegendő figyelemmel lesznek.

Egyébiránt még azt is felteszszük, hogy nem egy bortermelő gazdánk lehet azon helyzetben, miszerint a gyors növésű a homok- és homokos agyagtalajt, valamint a meleg lejtőket is kedvelő ákáczfát saját birtokán tenyésztheti, a mit különösen érdemes tenni annak, ki terjedelmes szőlő-művelést folytat s a tölgykarókhöz nagy áron és nehezen juthat.

(Az orsz. Erdészeti Egyesület évkönyvéből.)

Egyesületi közlemény.

Tudósítás az egyesület t. cz. tagjaihoz.

Az 1870 évi közgyűlés Erdélyben Kolosvár sz. k. városában szeptember hó második felében fog megtartatni. Az igazoló jegy, melynek előmutatásával egy vaspályákon, mint a Dunán is leszállított díjért utazhatni, minden egyleti tagnak jó előre meg fog küldetni.

Ki a közgyűlés alkalmával valamely helyi vagy általános érdekekkel bíró erdészeti vagy vadászati tárgy megvitatását kívánja, kéretik ezt az igazgató, választmánynak mielőbb tudomására hozni, hogy így a kérdést kimerítőbb tárgyalhatás végett a tagokkal előre lehessen közölni.

Ha valaki az egyleti tagok közül elhal, a t. rokonok vagy ismerősök a gyászbeszéd bejelentésére kéretnek.

Ki lakhelyét és hivatalos állását változtatja, sziveskedjék azt a titkári hivatal tudomására hozni, hogy így számára az egyesület közleményeit kellően czimezve a legközelebb eső póstára lehessen megküldeni. —

Az egyesület alapító tagjai azok kik legalább 100 frtnyi tőkét készpénzben vagy 5% hitelpapirokban (magyar földhitelezési záloglevél vagy földtehermentesítési kötvény) letesznek, vagy az alapítványi tőkéből kötelezvényt állítanak ki s attól évenként 5%-nyi kamatot pontosan fizetnek. Az alapítványi tőke a választmány által csak akkor mondható fel, ha a kamatok pontosan nem fizettetnek.

Évdíjas tagok azok, kik 3 évig 5 frtnyi évi illeték fizetésére az egyesületbe való belépés által magukat kötelezik.

Az egyesület évkönyve és minden másnemű kiadványa a tagoknak ártérités nélkül küldetik meg.

K ü l ö n f é l é k

A magyar állam erdőtisztjeinek száma. A pénzügyminiszteriumnál: 1 osztálytanácsos és 3 miniszteri fogalmazó. Szolgálatra beosztva egy erdőtanácsos, 1 pénzügyi titkár és 5 erdőgyakor-

nok. A bányaigazgatóságoknál: 3 erdőtanácsos; 2 erdőtitkár, 3 erdészeti fogalmazó. A bánya- és jószágigazgatóságoknál: kezelő személyzet; 29 erdőmester; 5 erdőrendező; 27 főerdész; 6 pénztárnok; 8 pénztári ellenőr; 14 számvivő; 13 faraktártiszt; 139 erdész; 83 erdőgyakornok; továbbá 8 orvos és összesen véve 1090 részint műszakilag képzett, — nagyobb számban azonban csak írni és olvasni tudó erdőőr. Az állami erdészet körül elfoglalt tiszti személyzet száma tehát, odaértve a 8 orvost is 349, az altiszti vagy védszemélyzeté pedig 1090.

A tharandi erdészeti és gazdászati akadémia Szászországban, tiszván erdőakademiává lett, miután az eddigi ott fennállott mezőgazdasági tanfolyam a lipcsei egyetemre tétetett át. Az erdészet igényeihez képest azonban a tharandi erdész növendékek szintén részesülnek mezőgazdasági oktatásban.

A páfrányt angol és francia országban a finomabb gyümölcs szétküldésénél és eltartásánál különösen a szőlőnél igen jól használják. A gyümölcs a páfrány közt sokkal több ideig el áll a nélkül, hogy elfonyhadna vagy zamatját vesztené, mint bármi más módon eltartva; sőt a burgonya eltartásánál is nagy előnnyel használható. — Magyarország némely vidékein pedig a szegény nép a páfrány hamuját, mely tudvalevőleg igen sok kálit tartalmaz, szappan helyet mosásra használja. A hamut kissé megáztatva össze lehet gyurni s így kiszáritva darabokban későbbi használatra el lehet tenni.

Több erdész azon kérdésére: hol és minő erdészeti magyar tankönyvek kaphatók? csak azt felelhetjük hogy ily tankönyvek még nem léteznek. Lehetne ugyan már egy erdészeti kézikönyvünk, melyre az orsz. Erd. Egyesület pályázatot hirdetett, ha a beküldött három pályamunka maholnap már két éven át még bírátlanul, nem tudjuk hol, nem nyugodna.

Szerkeszti és kiadja: **Wagner Károly.**

Főmunkatárs: **Divald Adolf.**

Selmező, 1970. Nyomatott Mihalik István-nál.